
４ Ｂ問題（活用）に対応するための練習問題 （ ）年（ ）組（ ）番 名前（ ）

１ 下の図で，∠ x ，∠ yの大きさを，それぞれ求めなさい。（１），（２）は l∥mです。 ４ 右の図で，△ABCと△DEFは合同になります。
次の問いに答えなさい。

（１） （２）
∠ x＝ ° ∠ x＝ °

∠ y＝ ° ∠ y＝ ° （１） 合同であることをいうには，三角形の合同条件のどれを使いますか，答えなさい。

合同条件

（３） （４）
(２) △ ABC ≡△ DEF より合同な図形の性質より，線分の長さや角の大きさについて新

∠ x＝ ° ∠ x＝ ° たにわかることが 3つあります。新たにわかったことをすべて書きなさい。

① AC＝ ＝ cm ② ∠ BAC＝∠ ＝ °

（５） （６） ③ ∠ACB＝∠ ＝ °

∠ x＝ ° ∠ x＝ °
５ 右の図のように， 2本の線分ABと CDが点Oで交わっています。

△ ABC は二等辺三角形 四角形ＡＢＣＤは平行四辺形 このとき，OA＝OB ， OC＝ ODならば，AC＝ BDであることを，
次の順序で考えて証明しなさい。

（１） 仮定と結論を書きなさい。
２ 下の図で，合同な三角形を記号≡を使って表しなさい。（対応する頂点を順に並べます。）

仮定： OA ＝ ＝
（１） （２）

△ABD≡△ △ABO≡△ 結論： ＝

（２） 次の をうめて，証明を完成しなさい。
［証明］

３ 下の図の三角形で，合同な三角形を記号≡を使って表しなさい。また，そのとき使った合 △OACと△ で， ①，②，③から， が
同条件も書きなさい。

OA= ……① それぞれ等しいので，
△ABC≡△

OC＝ ……② △OAC≡△
合同条件 組の辺がそれぞれ等しい

角は等しいから， 合同な図形では，対応する辺の長さは等しいので，

△DEF≡△ ∠AOC＝∠ ……③ AC＝

合同条件 組の辺と の角がそれぞれ等しい
（３） （２）で 2 つの三角形が合同なことを示し，それをもとにして AC=BD であることを
証明しました。 AC ＝ BD 以外にも新たにわかることが２つあります。新たにわかったこ

△ GHI≡△ とをすべて書きなさい。

合同条件 組の辺と の角がそれぞれ等しい ＝ ， ＝
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４ Ｂ問題 （ ）年（ ）組（ ）番 名前（ ）

平成２７年度 全国学力・学習状況調査問題より

練習問題との関連
・４（２）
・５（４）

練習問題との関連
・１（６）
・２（４）
・３
・５

ポイント
求めるものは何か
を考えよう！


